



一只被扣押的保险箱

□朱海俊 记者 吉德龙 韩天阳

“剩下的钱,我们肯定按期履行。如果不履行,那你们该怎么处理就怎么处理!”看着被法官贴上封条的保险箱,最初对执行还比较抗拒的老徐,现在态度来了个180度转弯,他不但承诺4月15日一定履行所有的标的,甚至还觉得被现场履行的6800元现金不是很规整,主动拿出了200元“凑个整数”。

老徐是滨海法院执行局当天集中执行行动的第一个被执行人。据滨海法院执行法官于大卫介绍,早在2014年,老徐向滨海农商行借贷3万元。如今已经过去整整10年,这笔借款仍未偿还,借贷连本带息已近4万元。“申请执行人找过多次了,就是不肯还,总是说他是替别人借的钱,自己没有实际使用。”

当天早上,细雨绵绵。8点多,执行人员在滨海县城的一条长巷尽头找到被执行人老徐的家。

老徐还在睡觉。执行干警叫了好一会儿,老徐才睡眼惺忪地打开卧室的门。看到来人,老徐先是一愣,但很快调整了过来,一副满不在乎的神情,但是随着执行工作的深入,老徐的情绪开始激动:“钱,我一分都没用!”“要钱,就找实际使用的人去要。”据了解,老徐当初将从银行借来的钱转手给了其他人使用。

“欠债还钱,天经地义。当时是你向银行借贷,现在就应该履行还款义务。”执行法官反复向其解释,督促其积极履

行。老徐心里也明白,钱的确是他自己从银行借出来的,这个事实赖不掉,于是他又表示自己的身体不好,血压高,一再推诿履行义务。

因为标的的数额不是很大,现场搜查便成为一种实际效果很好的选择。而正是这次搜查,让案件的执行有了突破口。

在向老徐出示搜查令后,执行人员便在他的卧室里开始了仔细的搜查,不一会儿就找到了一对金耳环和200元现金。“我就说我没有多少钱吧!”老徐和执行法官诉起了苦。

“这里面有个保险箱!”随着一声大喊,搜查人员在卧室大衣橱的角落里发现了一只崭新的黑色保险箱。

“这里面有什么?”执行法官问道。

“没什么值钱的,就是户口本什么的,还有1000多块钱。”老徐的神情明显很慌张,“保险箱的钥匙在我老婆手中,她现在不在家。”

很快,老徐就被拘传到了滨海法院,和他一起的,还有扣押的金耳环、200元现金,以及那个黑色的保险箱。

“看得出来,老徐其实也是个爽快人。这么多年不还钱,主要是他的心里有个‘结’,就是他觉得这笔钱并不是他实际使用的,我们就和他释法明理,打开这个心结。”滨海法院的执行谈话室里,于大卫把该笔借款的实际使用人一起传唤过来,和申请人、被执行人进行三方调解,借款实际使用人表示因犯罪入狱

四年半,出狱后经济状况不是很好,但他表示今后经济好转后一定补偿老徐。

老徐其实就是跟实际使用人要一个说法,现在话说敞亮了,心结也就解开了,他表示愿意积极配合还款:“我老婆4月15日有一笔12万元的农保钱到账。单据就在保险箱里面,不信的话,我让我老婆把钥匙送来,打开它验证。”

不多久,保险箱被打开了!

除了老徐说的户口本等证件和单据外,保险箱里还有6600元现金,以及各种金器数百克,玉镯两个等。“主要是我的心里不服气。”老徐也感到不好意思,一再强调自己的委屈,看到被现场履行的6800元现金,他甚至还从身上掏出200元现金,“凑个整数吧!”

“被执行人表示黄金都是结婚时家属的陪嫁品,不愿意拍卖。他也承诺4月15日一定能履行完所有标的,所以,我院对他的保险箱进行整体扣押,并将保险箱中的6600元及现场搜查到的200元一并支付给申请执行人。”于大卫告诉记者,“至于剩下的余款,被执行人也表示按期履行,否则自愿让法院拍卖保险箱内的黄金。”

看着执行人员仔细地将两张封条张贴上保险箱,老徐的脸色显得很平静。在法官的释法明理之下,他应该是找到了正确处理这件事情的方法了。走出执行局的时候,他还主动上前握了握执行法官的手并表示了感谢。

射阳县人民法院 拍卖公告

(2022)苏0924执恢71号

射阳县人民法院对射阳县千秋镇良洋农机服务专业合作社所有的位于射阳县长荡镇港南居委会一组巧云家庭农场内的三台烘干机及附属设施、设备等资产进行拍卖。上述财产面积为4378平方米,附属设施、设备共17台,将于2024年5月4日10时至2024年5月5日10时止(延时除外)(一)一拍起拍价为904200元、2024年5月22日10时至2024年5月23日10时止(延时除外)(二)二拍起拍价为723400元、2024年6月9日10时至2024年8月8日10时止(延时除外)(变卖起拍价为723400元);在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:https://sf.taobao.com/0515/05?spm=a213w.3065169.courtList.1745.3f1e30a77GFTJJ)进行拍卖。若第一次拍卖成交,则取消第二次拍卖。详细信息请登录上述网址浏览查询,有意者请按网站公布要求参加竞买。

二〇二四年四月七日



亭湖公证处 电话:88316307

地址:盐城市亭湖区人民中路76号

盐都公证处 电话:88320196

地址:盐城市青年中路26号圣华名都大厦2幢10楼

建湖公证处 电话:87081508

地址:建湖县人民南路440号(建湖县人民南路666号)



盐城仲裁委员会

YANCHENG ARBITRATION COMMISSION

签订合同 选仲裁
解决纠纷 靠仲裁

规范合同 降低风险

仲裁热线:4007107113

传真:0515-88377958

咨询电话:86663121 86663651
86663902 86663309

官方网址: http://www.yczcw.cn

地址:盐城市亭湖区毓龙东路17号
(毓龙桥东侧路南)

● 亭湖检察动态 ●

打造轻罪治理新模式

盐城晚报讯 随着时代的发展和治安环境的变化,刑事犯罪结构发生变化,轻罪数量增长、占比上升,刑事司法正由治罪向治理延伸,亭湖检察院积极适应犯罪结构变化和社会治理法治化需要,着力构建轻罪治理体系建设,推动轻罪治理现代化。

转理念,寓治理于办案之中。该院把理念引领作为系统性工程来抓,通过办案部门专题学习、典型案例讲述、青年研讨交流等形式,促进理念更新、观念变革,引导干警将治理思维融入办案履职全过程、各环节,实现治罪与治理并重。开展公检法同堂培训,在法律职业共同体中深化轻罪治理现代化的理念认同。

加速度,搭建轻案快办通道。充分依托侦查监督与协作配合办公室,

前移监督关口,推进繁简分流、快慢分道,助力轻罪案件跑出加速度。该院与区公安分局、区法院建立“侦诉审”快速办理机制,积极推进速裁程序适用,对适用速裁程序的认罪认罚轻罪案件集中移送、集中起诉、集中审理,实现全流程的简化速裁模式。

促治理,激活基层治理效能。积极融入社会治理,通过检察建议促进堵漏建制、完善治理。针对类案多发现象,向相关职能部门制发检察建议,深化行业治理,实现“惩治防”一体推进。针对“危险驾驶、交通肇事”两类案件,与交警支队等会签轻罪治理协作机制,将公益服务、安全教育、行政处罚等内容引入不起诉考察范畴,开展典型案例警示教育,深化治理成效。 **李媛媛**

召开业务工作培训会

盐城晚报讯 近日,亭湖检察院召开业务工作培训会,切实加强教育培训工作,营造争先创优的浓厚氛围,更好地帮助办案干警成长进步。全院各部门办案干警参加培训。

会议就院2024年青年干警教育培训工作提出具体要求:用好“讲台”。开展“全员小课堂”活动,分解工作任务,加强法律文书制作、公文写作、案例讲述等技能培训,通过青年干警上讲台、邀请专家授课、开展外出培训、参加“公检法”同堂培训等方式,提升青年干警专业能力,为高效办案打下坚实基础。

设好“擂台”。定期开展实训练兵,以一对一诉辩对抗赛、审查报告撰写比赛、案件评比活动、典型案例评选等方式,进一步强化干警业务素质,激发青年干警工作的激情与活力。

结好“对子”。落实“青年人才导师制”工作机制,经验丰富的检察业务骨干与青年干警结成对子,通过多层次全方位教学,将工作经验及办案方法教活用活,强化青年干警工作指导,为青年检察人员适应工作岗位、涵养专业精神、培养专业能力提供帮助。 **黄蕙**